

中原区召开推进会 抓好基层党建质量提升创建“五星”支部

本报讯 近日,中原区召开2023年基层党建重点任务暨“五星”支部创建工作推进会。区委组织部副部长、区直机关工委副书记王培红,区“五星”支部创建工作专班主要负责同志,各街道分管副职、党建办主任等40余人参加会议。

会议采取“现场观摩+会议推进”形式举行。会前先到秦岭路街道秦江社区、柳湖街道三王庄村、中原西路街道保利心语

社区等“五星”村(社区)进行实地观摩。

会上对基层党建质量提升三年行动计划、“五星”支部创建、村“两委”届中评估工作进行了安排。王培红表示,一要紧盯主题抓好基层党建质量提升,要围绕基层党建质量提升三年行动计划2023年重点任务10项行动74项具体任务,吃透精神,抓好落实,全域提升,突出建立健全制度机制、培育党建品牌,全面推进基层党

建上水平、上台阶。二要凝心聚力抓好“五星”支部创建,要主动加压,求真务实,强化合力,培育标杆,推动“以实事创星、以实绩摘星”,充分利用“五星耀中原”系统,深化“五赛五比创五星”活动,重点创星、补短争星,建立健全“五星”支部引领基层治理联席会议工作机制,推动街道争创“五好”党工委,区级争创“红旗区县(市)”。三要严格把关抓好“两委”届中评

估,要明确任务,严把流程,针对全区所有行政村“两委”班子及班子成员,特别是二星、一星和软弱涣散村,围绕“两委”班子建设情况、党组织书记任职情况、班子成员工作表现等,做好动员部署、调研评估、整改提升、总结验收,将村干部逐一过筛子,对于不符合资格条件的村干部,坚决予以清理,确保整改到位。

记者 鲁燕

基层直通车

中原西路街道 在“亮赛比”观摩交流中借鉴学习



本报讯 近日,中原西路街道组织开展第二季度逐村(社区)观摩暨党组织书记“亮赛比”活动,街道党工委副书记张丽娜带队,村(社区)分包领导、各村(社区)书记、副书记、党建专干共30余

人参加活动。

大家逐村(社区)进行观摩,现场听取党组织书记关于党建引领推进网格化基层治理工作采取的新举措,观看网格化治理工作带来的新变化。观摩中,大家边走边学,边思边悟,对观摩社区的特色做法以及亮点工作现场互动交流,在观摩交流中借鉴经验,取长补短,开阔眼界,拓宽思路。

观摩结束后开展了“亮赛比”专场比学,7个村(社区)书记依次发言,分包村(社区)领导逐一点评,与会人员根据评分表评分标准和党组织书记比学汇报情况进行综合打分。

记者 鲁燕 通讯员 赵静文 文/图

汝河路街道 观摩“亮赛比” 分享微网格治理成效

本报讯 近日,汝河路街道召开第二季度社区(村)党组织书记“亮赛比”暨逐社区(村)观摩活动,街道班子成员、网格化工作专班成员、各社区(村)党组织书记、党建办工作人员共同参与。

各社区(村)通过讲做法、梳成效、明不足、重创新,讲解自身微网格在基层治理中发挥的实际作用、工作成效、创新举措、改进目标。观摩结束后召开了第二季度社区(村)党组织书记“亮赛比”专场比学交流会。

街道党工委副书记吴孝刚要求,各社区(村)要积极参与、严格要求,以高标准、高质量、高效率准备“亮赛比”活动。完善常态化轮训机制,通过比学交

流平台切实提升基层治理工作,最大限度发挥微网格在基层治理中的效能。各社区(村)在党建引领推进网格化基层治理工作中,要明确职责、压实责任,时刻掌握推进情况、现存难点、群众诉求,将党建引领推进网格化基层治理工作同“五星”支部创建工作紧密结合。健全联动机制,下好基层治理“一盘棋”。各社区(村)要结合自身实际,整合二三级网格、微网格人员资源,完善工作机制、突出网格联动,提升治理效能。同时,各社区(村)要持续加强沟通交流,开展“微活动”、实现“微心愿”、畅通“微治理”,切实提升居民幸福感。

记者 鲁燕 通讯员 崔永捷

航海西路街道 观摩评比亮实绩 互学互鉴促提升

本报讯 近日,航海西路街道组织开展第二季度逐村(社区)观摩暨“亮赛比”活动,活动由街道党工委委员、组织员刘凯带队,各社区党组织书记、部分村党组织委员等参加,通过听汇报、看成果、比变化的方式,促进村(社区)之间交流互学。

活动以党建引领网格化基层治理为主题,结合“五星”支部创建,聚焦网格化工作制度保障、机制建立、管理运行等方面开展实地评比交流,主要选取民安社区党群服务中心、茜城花园社区网格党支部工作站、启福社区启福小区楼院三个点位作为观摩示范点。在民安社区,观摩组查看了党群服务中心阵地改造提升效果,听取并查阅了“五星”支部创建工作经验做法和“五星耀中原”系统录入进度;在茜城

花园社区,认真学习了楼院党支部成立、“红色物业”打造、原点在线小程序推广等成效、做法。

在启福社区围绕小区楼院网格化建设情况、智慧化平台运行情况等,进行了系统地学习、示范,并组织召开了观摩交流座谈会及实绩竞赛。各村(社区)党组织书记逐一汇报了当前网格化工作进展、下一步规划及存在的问题,对现有的各类管理系统、原点在线小程序等开展交流答疑,刘凯针对本次观摩情况开展了集中讲评,并同步通报了网格化、“五星”支部创建评比排名,要求各社区(村)以此次观摩为契机,找问题,补短板。

记者 鲁燕 通讯员 张倩倩

建设路街道 观摩+评讲 “亮赛比”创新争优比学赶超



本报讯 近日,建设路街道组织开展第二季度逐村(社区)观摩暨“亮赛比”活动,街道党工委副书记杨艺带队,街道领导班子成员、各村(社区)党委书记、专职副书记、党建专干等参加。

大家先后到各村(社区)进行观摩,从看建设、查资料、问措施、比变化等方面直观了解了各村(社区)重点工作落实情况,营造了创新争优、比学赶超的浓厚氛围。观摩结束后召开了评议会,各村(社区)书记就“五星”支部创建、党建引领网格化基层治理进行汇报。

街道党工委副书记杨艺就各村(社

区)党建工作情况及存在问题进行了点评并作出要求。一是夯实责任,持续发挥党建引领作用。各社区党组织要突出工作重点,在各类活动中展现良好的精神风貌。二是以小见大,突出网格赋能精细高效。将网格化、“五星”支部创建等重点工作融入工作机制,拓宽基层党建新思路。三是强化担当,促进发展再上新台阶。聚焦“党建+网格、支部+项目、党员+活动”思路,做到党建工作和重点工作任务同部署、同落实、同考核,不断增强党建工作活力。

记者 鲁燕 通讯员 张婷 文/图

林山寨街道 “亮赛比” 扎实落实党建引领网格化基层治理工作

本报讯 近日,林山寨街道开展第二季度逐社区(村)观摩暨社区(村)党组织书记“亮赛比”活动,街道党工委委员、组织员胡艳芳带队,各社区(村)党组织书记、副书记、党建专干等参加。

观摩团逐一到各社区(村)党群服务中心进观摩,社区(村)书记对党建引领网格化治理工作思路、特色举措、主

要成效及经验所得进行汇报,胡艳芳逐一点评。随后,社区(村)书记对党建引领网格化治理工作的亮点措施、品牌项目打造、党组织力量发动情况、存在问题进行汇报展示,并认真听取其他社区(村)经验做法,巩固完善工作思路,为下一步扎实落实党建引领网格化基层治理工作做好铺垫。记者 鲁燕

莲湖街道 扎实推进“五星”支部创建工作

本报讯 近日,莲湖街道开展第二季度逐村(社区)观摩暨“亮赛比”活动,此次活动由街道党工委副书记黄涛、副书记刘梦豪带队,各村(社区)书记、党建专干及党建办全体人员参加。

观摩团分别前往金水河分洪项目、毓秀路小学项目、址刘村集体经济用房租赁项目、刁沟恒苑安置房及莲湖一幼项目、汇智路断头路推进项目、阳光花

苑社区网格化治理中心进行观摩,对各村、社区的特色做法以及亮点工作互动交流。

观摩结束后召开了交流座谈会,各村(社区)书记总结本村的发展优势与不足,观摩他村、社区后的所思所想,纷纷表示要在今后的工作中继续增强“两委”班子的凝聚力,做好各项工作。

记者 鲁燕